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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/15:631 av Désirée Pethrus (KD) Utvecklingen i Turkiet

Désirée Pethrus har frågat vad jag kan göra för att civilsamhälles-organisationer i Turkiet inte ska drabbas av repressalier från statens 
sida i syfte att försvåra deras verksamhet. 

Först vill jag säga att det nyligen hållna parlamentsvalet genomfördes under ordnade former och bör kunna stärka förutsättningarna för en pluralistisk demokrati i Turkiet. Organisationer som Sverige stödjer bidrog aktivt till detta. Samtidigt riktas kritik på flera punkter, bland annat begränsningar och hot mot regeringskritiska medier samt frågetecken kring presidentens politiska roll. Sverige uppmanar turkiska myndigheter att åtgärda de slutliga rekommendationer som följer från OSSE:s och Europarådets valobservatörer. 

EU-närmandet är den viktigaste möjligheten för Sverige och andra 
EU-länder att stödja reformprocessen i Turkiet. Sverige bidrar till denna process, inte minst genom ett mångårigt reformsamarbete. Stödet innefattar även den organisation Pethrus nämner, Human Rights Foundation of Turkey, HRFT. De erhåller sedan ett flertal år så kallat kärnstöd från Sida för sin viktiga verksamhet med att behandla tortyr-offer och förebygga tortyr och illabehandling runtom i Turkiet. Den största delen av det svenska utvecklingssamarbetet utgörs av stöd till aktörer i civilsamhället. 

Utöver det finansiella stödet har den svenska ambassaden i Ankara 
en nära dialog med HRFT och ett flertal andra, rättighetsbaserade, civilsamhällesorganisationer i syfte att stödja dem samt föra dialog 
med myndigheter. 
 





I Turkiet har det politiska livet blivit alltmer polariserat och åtgärder från statens sida mot aktörer i civilsamhället tycks allt oftare ha politiska motiv. Detta är ett exempel på en oroande, nedåtgående trend inom mänskliga rättigheter som vi har kunnat skönja i Turkiet. EU och Sverige uttrycker kontinuerligt denna oro för utvecklingen i samtal med turkiska företrädare. 

Vår förhoppning är att valresultatet, med det mer representativa parlamentet, kommer att innebära ett friare debattklimat. Sverige kommer fortsatt att stödja Turkiets reformprocess och EU-närmande. Det ligger i Sveriges intresse att fortsatt hålla en öppen dialog med Turkiet. 

Stockholm den 17 juni 2015




Margot Wallström
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